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ĐỀ 1
Câu 1 (2,0 điểm). Giải phương trình, hệ phương trình:
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Câu 2 (2,0 điểm).


1) Rút gọn biểu thức với 
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2) Tìm tham số m để đường thẳng 
[image: image5.wmf]y2xm5
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 cắt trục tung tại một điểm có tung độ bằng 7. 
Câu 3 (2,0 điểm). 

1) Giải bài toán bằng cách lập phương trình bậc nhất một ẩn: 

Hai giá sách có tổng số 450 cuốn. Nếu chuyển 50 cuốn từ giá thứ nhất sang giá thứ hai thì số sách ở giá thứ hai bằng 
[image: image6.wmf]4
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 số sách ở giá thứ nhất. Tìm số sách ở mỗi giá ban đầu ?    
2) Cho hệ phương trình:
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 với m là tham số. Tìm m để hệ phương trình có nghiệm (x; y) thỏa mãn: 
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Câu 4 (3,0 điểm). 

Cho tam giác ABC cân tại A nội tiếp đường tròn tâm O, các tiếp tuyến của đường tròn (O) kẻ từ A và C cắt nhau tại M. 

1) Chứng minh rằng: MA // BC.  

2) Chứng minh rằng: 
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3) Trên tia AM lấy điểm D sao cho AD = BC. Chứng minh rằng: Ba đường thẳng AC, BD, OM cùng đi qua một điểm.
Câu 5 (1,0 điểm). Cho a, b, c là độ dài ba cạnh một tam giác. Chứng minh rằng:   
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ĐỀ 1
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1

(2 điểm)
	1) 
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. Vậy phương trình có nghiệm là
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HS có thể để nguyên thế này 
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 xong trình bày bước cuối vẫn chấm tối đa
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Vậy hệ phương trình có nghiệm duy nhất là (​1; - 2)
Hoặc vậy hệ phương trình có nghiệm duy nhất là
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HS không kết luận hoặc kết luận sai trì trừ 0,25 điểm

HS có thể trình bày giải hệ bằng lời văn vẫn được
	0,25

	Câu 2

(2 điểm)
	1) Với 
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	2) Tìm tham số m để đường thẳng 
[image: image25.wmf]y2xm5
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 cắt trục tung tại một điểm có tung độ bằng 7 tức là đường thẳng 
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	Câu 3

(2 điểm)
	1) Gọi số sách ban đầu ở giá thứ nhất là x (cuốn), điều kiện: 
0 < x < 450, 
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). Khi đó số sách ban đầu ở giá thứ hai là: 
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	Nếu chuyển 50 cuốn từ giá thứ nhất sang giá thứ hai thì số sách ở giá thứ nhất là x – 50 (cuốn) và số sách ở giá thứ hai là: 
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Theo bài ra ta có phương trình: 
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	Vậy số sách ban đầu ở giá thứ nhất là 300 (cuốn) và số sách ban đầu ở giá thứ hai là 450 – 300 = 150 (cuốn)
HS thiếu đơn vị hoặc điều kiện hoặc thỏa mãn, hoặc 2 yếu tố này, hoặc cả 3 yếu tố này thì trừ 0,25 điểm.
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Vậy HPT có nghiệm là: 
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	Hệ phương trình có nghiệm (x; y) thỏa mãn: 
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 thay (x; y) vào ta có: 
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 (do m + 2 > m – 3) 
[image: image44.wmf]2m3

Û-<<


	0,25

	Câu 4
(3 điểm)
	1) Vẽ hình đúng phần 1)
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	Ta có OB = OC, AB = AC (do 
[image: image46.wmf]ABC
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cân tại A) nên OA là đường trung trực của BC
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	Do MA là tiếp tuyến của đường tròn tại tiếp điểm A 
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	Từ (1) và (2) 
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	2) Do AM // BC (theo 1) 
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Do MA = MC (t/c hai tiếp tuyến cắt nhau) 
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[image: image54.wmf]·

·

MACMCA

Þ=

 (5)
	0,25

	
	 Từ (3), (4) và (5) 
[image: image55.wmf]MACABC

ÞD=D

 (g.g)
	0,25

	
	
[image: image56.wmf]2

MAAC

MA.BCAB.ACAB

ABBC

Þ=Û==

 (do AB = AC)
	0,25

	
	3) Do AM // BC (theo 1) mà AD = BC (GT) 
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	Ta có OA = OC, MA = MC 
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	Từ (6) và (7) suy ra ba đường thẳng AC, BD, OM cùng đi qua điểm E
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	Câu 5
(1 điểm)
	Cho a, b, c là độ dài ba cạnh một tam giác, do đó:   
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	Chứng minh tương tự ta có:
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	Nhân từng vế của các BĐT trên ta được
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	Dấu “=” xảy ra khi (a – b)2 = (b – c)2 = (c – a)2 = 0 hay a = b = c tức là a, b, c là ba cạnh tam giác đều 
	0,25


Chú ý:  - Giáo viên có thể chia nhỏ biểu điểm;
              - Học sinh làm cách khác, đúng vẫn chấm điểm tối đa. 
ĐỀ CHÍNH THỨC








_1734699026.unknown

_1734700794.unknown

_1734701732.unknown

_1734702664.unknown

_1734703218.unknown

_1734703951.unknown

_1734704466.unknown

_1734711677.unknown

_1734705822.unknown

_1734704424.unknown

_1734703630.unknown

_1734703912.unknown

_1734703501.unknown

_1734703587.unknown

_1734703341.unknown

_1734702856.unknown

_1734703087.unknown

_1734702748.unknown

_1734702583.unknown

_1734701650.unknown

_1734701676.unknown

_1734701697.unknown

_1734701660.unknown

_1734701150.unknown

_1734701217.unknown

_1734701244.unknown

_1734700802.unknown

_1734699392.unknown

_1734699649.unknown

_1734699698.unknown

_1734699548.unknown

_1734699292.unknown

_1734699324.unknown

_1734699089.unknown

_1734698256.unknown

_1734698659.unknown

_1734698768.unknown

_1734698974.unknown

_1734698669.unknown

_1734698299.unknown

_1734698519.unknown

_1734698614.unknown

_1734698643.unknown

_1734698587.unknown

_1734698348.unknown

_1734698276.unknown

_1734697951.unknown

_1734698038.unknown

_1734698192.unknown

_1734697994.unknown

_1734673684.unknown

_1734676150.unknown

_1734697821.unknown

_1734697888.unknown

_1734677321.unknown

_1734675604.unknown

_1734676015.unknown

_1734673258.unknown

